
Notulen jaarvergadering Dorpsraad Grootschermer 

Datum: 14 mei 2025 

Aanvang 20.00 uur 

Locatie: Dorpshuis ’t Wavertje 

Aanwezig: Alex Huges (voorzitter), Han Baauw, Adënne de Reus (beheerder ’t Wavertje), 
Miranda Blaauw (penningmeester), Bouwine Bergsma (secretaris) & veel 
dorpsbewoners 

Afwezig: Jan Wind 

Bijlage: Slides die zijn getoond bij elk agendapunt 

 

1. Welkom 

Voorzitter Alex heet iedereen welkom. Heel fijn dat veel dorpsbewoners aanwezig zijn. 

2. Financiën 
 
Penningmeester Miranda valt in voor Jan bij de bespreking van de financiën van 2024. In 
2024 was Jan de penningmeester, maar hij is wegens persoonlijke omstandigheden 
afwezig. Miranda heeft de financiën overgenomen vanaf 1 januari 2025. 
 
Toelichting Inkomsten 
- Onder Subsidies valt de subsidie voor het onderzoek van onderzoeksbureau Partoer 

naar haalbaarheid van de school, alsmede onder andere donaties uit het dorp. 

Toelichting Uitgaven 
- Het onderzoek van Partoer heeft per saldo geen geld gekost 
- Onder Advies/Hulp vallen de kosten voor architect voor schets nieuwbouwplan + 

adviezen voor nieuwbouw. 
- Aan de school is € 2165.90 voorgeschoten. Dit is 2025 teruggekregen van de school.  

 
Kascontrole 

De kastcontrole is gedaan door André Piël en Marja van Dam. Zij geven aan dat Jan alles 
goed verwerkt heeft. Er is een klein verlies: ruim € 3000,-, te wijten aan bijzondere 
omstandigheden (aangevuld door Jan Wind na de vergadering): 
- 2000 euro sponsor- en opstartgeld voor Stichting Hart voor de Driessen. 
- 448 euro lege geld aan gemeente voor uitzoeken nieuwbouwwijk. 
- en de rest is structureel, meer kosten dan opbrengsten 
 

Ook volgend jaar doen André Piël en Marja van Dam de kascontrole. Het jaar daarna 
wordt de kascommissie gewisseld. 

 
 
 



3. Decharge huidig bestuur 
 
De leden verlenen decharge aan het huidige bestuur. 
 

4. Communicatie 

Bouwine (secretaris) licht de uitbreiding toe van de communicatie van de Dorpsraad.  

Nieuw zijn: 

- Overzicht Verenigingen & Organisaties op de website. Gebaseerd op aangeleverde 
informatie. Fijn als de verenigingen zelf wijzigingen doorgeven via 
info@grootschermer.org. 

- Activiteitenkalender op de website. Bouwine neemt de activiteiten op die in de 
dorpsapp gepost worden. Als verenigingen willen dat hun activiteit eerder 
opgenomen wordt dan dat ze die in de dorpsapp plaatsen, graag aanleveren via 
info@grootschermer.org 

- Nieuwsbrief. Niet iedereen zit in de dorpsapp, daarom een nieuwsbrief met 
uitgebreide informatie die iedereen kan ontvangen per mail. Aanmelden voor de 
nieuwsbrief kan via de site van de Dorpsraad: www.grootschermer.org. We plaatsen 
een link naar de nieuwsbrief telkens ook in de dorpsapp en op de website. 
 
Groots Nieuws wordt betaald door de Dorpsraad dmv donaties, maar wordt niet 
gemaakt door de Dorpsraad. Jan Prins en Pieter de Reus maken de Groots Nieuws. 
Aanleveren informatie voor Groots Nieuws kan via info@de-reus.nl 
 
De doelen van de uitgebreidere communicatie zijn onder andere: 

- informatie toegankelijk maken voor nieuwe inwoners, zonder ‘geheimtaal’ die alleen 
gesettelde dorpsbewoners begrijpen 

- Laten zien dat Grootschermer een aantrekkelijk dorp is om in te wonen 
- Interesse wekken voor de verenigingen, waardoor ledenaantal gaat stijgen 
- Makkelijker maken voor verenigingen om af stemmen / samen te werken met elkaar 

 
5. Comité Welkom nieuwe bewoners 

Het comité ‘Ontdek Grootschermer, de verenigingen en meer’  bestaat uit Frieda van 
Truijen, Rika Eenennaam, Els van Diemen, André Piël en Adiënne de Reus. 

Het Welkom voor nieuwe bewoners is een nieuw initiatief, om jaarlijks in het voorjaar de 
nieuwe dorpsgenoten die het afgelopen jaar in Grootschermer zijn gaan wonen, uit te 
nodigen. 

Adiënne licht toe hoe het comité het eerste Welkom voor nieuwe bewoners heeft 
georganiseerd. Er waren 23 nieuwe bewoners aanwezig. 

- Kennismaken met elkaar in ‘t Wavertje 
- Rondleiding door het dorp 
- Informeren over alle (sport) verenigingen 
- Informeren over de mooie Eilandspolder dmv boottocht 
- Informeren over aanmelden nieuwsbrief Dorpsraad, inbreekalert app en dorpsapp 
- Afsluitend drankje aangeboden in en door het Genot van Grootschermer 
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Het was een zeer geslaagde middag.  
 
Wanneer er een nieuwe dorpsgenoot gesignaleerd wordt, ontvangt die een kaartje in de 
brievenbus met daarop “welkom in Grootschermer” en dat ze in het voorjaar uitgenodigd 
worden voor de middag “Ontdek Grootschermer de verenigingen en meer” en de 
verwijzing naar de website van de Dorpsraad. 

 
 

6. Plannen opknappen ‘t Wavertje 
 
Adiënne (beheerder van dorpshuis ‘t Wavertje) licht de plannen toe om het dorpshuis op 
te knappen. Jan en Han werken aan nieuwbouwplan, met daarin wellicht ook een nieuw 
dorpshuis. Maar het zal nog een tijd duren voordat dat dan gerealiseerd is. In de 
tussentijd willen we graag het dorpshuis wel nieuw leven inblazen. Daarvoor is het nodig 
om het op te knappen. De gemeente staat hier positief tegenover. 
 
We hebben fondsen op een rijtje gezet voor subsidie. We hopen dat de gemeente zal 
aanvullen. Het gaat om een investering van in totaal circa 50.000 / 60.000 euro.  
 
Er zijn offertes aangevraagd voor: 

- Plafond 
- Vloer: 
- Electra 
- Schilderwerk kozijnen en muren 
- Gordijnen 
- Keuken 
- Meubilair 

Adiënne vraagt om ideeën voor opknappen dorpshuis door te geven. Dat kan b.v. via 
info@grootschermer.org.  

Een dorpsbewoner geeft de tip om het biljart anders in de ruimte te gaan plaatsen. Adiënne 
geeft aan dat ze dat al meegenomen heeft in de plannen. 

Een dorpsbewoner vraagt naar de planning van de verbouwing. Horen de verenigingen die 
gebruikmaken van de ruimte in ’t Waver die bijtijds? Adiënne geeft aan dat ze die bijtijds zal 
doorgeven. Maar het gaat nog wel een tijdje duren voor het zover is. 

 
7. Kindcentrum De Driessen 

Han licht dit agendapunt toe. Jan Wind en hij hebben het traject naar verzelfstandiging van 
de school geïnitieerd en uitgevoerd naar aanleiding van de dorpsenquête uit 2020. Daaruit 
bleek dat voor de dorpsbewoners behoud van de voorzieningen, zoals de dorpsschool, een 
hoge prioriteit heeft. 

Han schetst de geschiedenis: de W.J.Driessenschool maakte deel uit de 17 scholen van 
stichting ISOB. ISOB had weinig aandacht voor deze dorpssschool. Inmiddels is een nieuw 
bestuur opgericht: Kindcentrum De Driessen, met zowel bassischool als buitenschoolse 
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opvang. Er is al een half jaar voorschoolse opvang. Per 1 augustus komt er ook naschoolse 
opvang. Jan Wind is de nieuwe bestuurder.  

Deze week is een nieuwe directrice aangenomen +  2 bso-medewerkers / 
onderwijsassistent. Er waren 52 (!) sollicitaties binnengekomen als reacties op de vacatures. 
(Aangepaste informatie door Jan Wind na de vergadering).  

De school krijgt een bruidsschat mee en de inventaris. De gemeente moet het gebouw 
overdragen. Han geeft aan dat de nieuwe stichting het echter wel in een bepaalde staat wil 
ontvangen, daar zijn onderhandelingen over gaande. Alle voorbereidingen worden getroffen 
om de school op 1 augustus over te nemen van ISOB. De dorpsraad laat dit nu los. Enige 
taak van de dorpsraad is nog, om ervoor te zorgen dat er iemand uit het dorp in de Raad van 
Toezicht zit om de dorpsbelangen te bewaken. 

Volgende updates zullen voortaan van het nieuwe bestuur zelf komen. Het bestuur zal dan 
ook nog informatie aanleveren, die de Dorpsraad dan voor de school communiceert. 

Verder is Stichting Hart voor de Driessen opgericht. Die maakt het mogelijk om extra dingen 
te regelen die vroeger niet mogelijk waren. Op 11 oktober is de Dorpsveiling. De opbrengst 
gaat dit jaar naar Hart voor de Driessen. 

8. Nieuwbouwplan 

Uit de dorpsenquête van 2020 bleek ook dat de bewoners graag nieuwbouw willen. Jan Wind 
en Han Blaauw hebben dit ook opgepakt. In de nieuwsbrief van mei 2025 staat informatie 
hierover. Tijdens het dorpsgesprek dat de gemeente Alkmaar organiseert op 21 mei a.s. zal 
van de gemeente Bas de Groot aanwezig zijn. Hij zal de nieuwbouwplannen dan toelichten. 

Han Baauw licht de ontwikkelingen rondom het nieuwbouwplan toe. Het 
Hoogheemraadschap had een negatief advies gegeven over het beoogde gebied voor de 
nieuwbouw (terrein van pioenrozenkwekerij Leegwater), omdat het onder NAP ligt. 
Hoogheemraadschap heeft echter later in gesprek op uitnodiging van Han en Jan laten 
weten dat de prioriteit ligt bij visie van de gemeente. Als de gemeente deze nieuwbouw 
belangrijk vindt voor leefbaarheid van de het dorp, gaat dat voor.  

Vervolgens is het plan naar de wethouder gegaan en is het in het College besproken. In 
maart hebben we een brief gekregen dat het College positief is. Het Hoogheemraadschap 
heeft verklaard dat ze gaan helpen met hun kennis en kunde omdat de gemeente het 
belangrijk vindt. 

Het gebied is vanaf 1 januari 2025 ‘Beschermd Landschap’ en niet meer  ‘Bijzonder 
Provinciaal Landschap’. Dat betekent dat het valt onder de gemeente. Onder de 25 woningen 
mag de gemeente beslissen, dat hoeft dan niet via de provincie. We proberen met de 
gemeente 40 woningen te realiseren. Of we mikken op een stappenplan van eerst 25, later 
meer woningen.  

Met wethouder Jasper van Nieuwenhuizen hadden we goed contact. Helaas is hij vertrokken, 
omdat hij burgemeester van Lisse is geworden. We moeten nog een gesprek krijgen met zijn 
opvolger.  

Het plan is om iets meer sociale huur te realiseren dan wettelijk vereist is. En ook iets meer 
betaalbare woningen voor jeugd en ouderen. Het is onduidelijk of bij 25 woningen ook nieuw 
schoolgebouw en dorpshuis mogelijk is in de nieuwbouw. 



Vraag: Is nieuw schoolgebouw nodig? De huidige ligging is juist heel mooi. 

Antwoord: Het  huidige schoolgebouw heeft heel erg veel achterstallig onderhoud. 

Vraag: Ga eens kijken naar mijn oude school. Dan kun je zien dat je van een oude school een 
nieuwe school kunt maken.  

Antwoord: De gemeente bepaalt of ze een oude school willen opknappen of een nieuwe 
bouwen.  

Opmerking dorpsbewoner: Huidige locatie is wellicht te klein voor nieuwe school, als de 
nieuwe school regionaal leerlingen wil aantrekken. 

Antwoord: De gemeente is nu aan het inventariseren of ze 1 of 2 regionale scholen willen. We 
maken meer kans om zo’n regionale school te worden als nieuwe schoolgebouw in de 
nieuwbouw staat. De toegang naar school in nieuwbouw wordt een veilige oversteekplaats. 

Vraag: Kan het schoolgebouw niet meerdere verdiepingen krijgen op de huidige locatie? 

Antwoord: Dat is veel duurder. 

Vraag: Hoe kan het dorp invloed hebben op de locatie van de school? 

Antwoord: We kunnen bij gemeente de optie van huidige locatie aankaarten. 

Opmerking: In nieuwbouw kan de school een echt kindcentrum worden, met  BSO, 
bibliotheek, consultatiebureau etc. onder één dak. Dat geeft kansen. Dan kun je meer 
voorzieningen terugkrijgen. 

Antwoord: Inderdaad. En nieuw gebouw trekt meer kinderen aan. Meer leerlingen van buiten 
het dorp, geeft ook meer vervoer in het dorp. Beter buitenom. 

Vraag: Hoe groot wordt de school? 

Antwoord: We streven naar 60-80 leerlingen. Niet te grootschalig dus. 

Vraag: Geldt dezelfde discussie voor het dorpshuis? Naar nieuwbouw of centraal op huidige 
locatie? 

Antwoord: Op locatie van de school en het dorpshuis zijn relatief eenvoudig woningen te 
bouwen.  

Han & André Piël lichten idee van CPO (Collectief Particulier Opdrachtgeverschap) toe. 
André Piël heeft geïnventariseerd hoeveel dorpsjongeren binnen 5-10 jaar een woning willen 
kopen in Grootschermer. Is uiteraard veel animo voor. Initiatief komt dan van de toekomstige 
bewoners van de nieuwbouw zelf. Ze kunnen in een collectief zelf nadenken over wat ze 
willen bouwen. Risico is wel dat dit het proces kan vertragen: meer mensen, meer wensen. 

Vraag: Is het mogelijk dat er alleen een schoolgebouw komt in het gebied van Leegwater? 

Antwoord: Dat is niet waarschijnlijk, want dat is niet lucratief. 

Vraag: Wat is de status van het oude plan om te bouwen op het Oude Voetbalveld? 

Antwoord: Dat is niet aan de orde. 

 



 

9. Groenvoorziening 

Adiënne licht dit agendapunt toe. Sinds Grootschermer onderdeel is van gemeente Alkmaar, 
was er minder aandacht voor de groenvoorziening. Mirjam Gerlofsma heeft aangeboden om 
contactpersoon te zijn voor de Dorpsraad met de gemeente over verbetering van het 
groenonderhoud. Er is nu een stijgende lijn in het onderhoud. Dank aan Mirjam hiervoor. 
André Piël vraag of Mirjam dit meerdere jaren wil doen. Mirjam geeft aan dat dat het geval is. 

In het najaar 2024 zijn alle aandachtspunten besproken met de gemeente Alkmaar: Ilse  
Kooter (gebiedsconsulente) en Ron de Groot (Stadswerk 072). Voorjaar 2025 is een 
schouwronde gedaan met bovenstaande contactpersonen. Conclusies: 

- Aangepast maaibeleid ivm de biodiversiteit 
- Een stijgende lijn in de het algemene groenonderhoud 
- Boom binnenplein ‘t Wavertje is gesnoeid 
- De begraafplaats inclusief de oprit heeft zijn waardigheid terug 

Lopende acties 
- Onderhoud groen rondom ‘t Wavertje (gemeente/Stadswerk 072) 
- Speel slootje op oude voetbalveld uitbaggeren (gemeente/Stadswerk 072) 
- Initiatief door Mirjam zelf;  
- nieuwe bloembollen in de bocht tegenover het raadhuis en bespreken welke 

mogelijkheden daar nog meer zijn 
 

Binnenkort doen we oproep om de binnenplaats van ’t Wavertje weer onkruidvrij te maken. 
We hopen dat er dan weer genoeg vrijwilligers willen meehelpen. 

Dorpsbewoners kunnen zelf digitaal meldingen doen bij de gemeente of stadswerk 072. Doe 
er dan een foto bij, dat maakt het voor de gemeente makkelijker om de urgentie in te 
schatten. Doe meldingen op https://stadswerk072.nl/melding-maken 

Voormalige voorzitter van de Dorpsraad, Theo Louter, raadt aan om ook gebruik te maken 
van de mogelijkheid van bewonersinitiatieven. Zie voor info hierover de website van de 
Dorpsraad. 

Vraag: Hoe staat het met betegeling van het pad naar de bushalte op Urk? 

Antwoord: Tijdens het Dorpsgesprek op 21 mei, dat de gemeente organiseert in het kader 
van de Dorpsagenda, gaat de gemeente daar iets over zeggen. Ze zijn ermee bezig. 

Vraag: Bij de Noorderbrug stonden ooit 4 bomen. Er staat nu nog maar 1 zielige boom. 
Kunnen die bomen weer terug?  

Antwoord: Goed om dit zelf te melden bij Stadswerk: https://stadswerk072.nl/melding-
maken. Voeg een foto toe. 

 

10. Dorpsagenda Grootschermer 

Alex licht het Dorpsgesprek met gemeente Alkmaar toe. Het is een onderdeel van het traject 
Dorpsagenda van de gemeente Alkmaar. Elke dorp in de gemeente Alkmaar krijgt zijn eigen 
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Dorpsagenda. Het Dorpsgesprek zal plaatsvinden op woensdag 21 mei, inloop vanaf 18.45 
uur, start 19.00 uur in de Dorpskerk. 

Afgelopen jaar is in alle dorpen kennis opgehaald over de wensen in het dorp. Ook in 
Grootschermer zijn er meerdere sessies gehouden. Idee erachter is te formuleren welke 
dingen belangrijk zijn voor de bewoners, vanuit hier het formuleren van beleid. Dit gaat van 
dagelijkse elementen (groenbeheer) tot aan elementen die meer aan de toekomst raken. In 
Grootschermer was de inbreng vanuit participatie relatief het grootst van de 13 dorpen 
(respons 220 mensen).  

 

Voor informatie de volgende links: 

Dorpsagenda Grootschermer - Gemeente Alkmaar 

www.alkmaar.nl/dorpsagenda/grootschermer. Daar is ook een link naar de beleidsnota te 
vinden. 

 

11. Voortgang Tennet 
 

Alex licht de voortgang toe van het proces Hoogspanningskabels. Eerste ronde participatie 
heeft plaatsgevonden (vaststellen NRD, Nota Reikwijdte en detailniveau). Vooralsnog lijkt 
het erop dat de voorkeurstracés buiten de Eilandspolder blijven. Volgende stap is een MER 
(milieu effect rapportage), hierin worden alle adviezen en inspraak meegenomen. In 2026 
wordt de voorkeursbeslissing vastgesteld en in 2029 komt het definitieve projectbesluit 

In de reactienota NRD wordt ten aanzien van Mitigerende maatregelen het volgende 
aangegeven:  

Natuurcompensatie 

Meermaals is de suggestie gedaan om de bestaande 150kV verbinding door Eilandspolder 
als compensatie voor de nieuwe verbinding ondergronds te brengen. Na de 
voorkeursbeslissing is bekend welk alternatief is gekozen en verder wordt uitgewerkt. We 
weten op dat moment ook waar we in het gebied op basis van de wetgeving eventueel 
mitigatie- en/of compensatiemaatregelen moeten nemen. Een manier van een mitigeren of 
compenseren zou het ondergronds brengen van het huidige 150kV-tracé door de 
Eilandspolder kunnen zijn. In het project-MER wordt onderzocht welke manier van mitigeren 
en compenseren van negatieve effecten op de natuur het meest passend is bij het gekozen 
voorkeursalternatief.  

Dit betekent dat het is gelukt om ondergronds brengen van de kabels in de Eilandspolder 
genoemd te krijgen als serieuze optie voor natuurcompensatie. Dit geeft geen garanties, 
maar mooi dat ze het wel in overweging kunnen nemen.   

 
12. Rondvraag 

Opmerking: het vrachtverkeer is enorm toegenomen. Met name kiepwagens, het gaat niet 
over landbouwverkeer. Die wagens rijden over de kopdammerdijk (gaan vaak naar Roelofsen 
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op de Kopdammerdijk.) Het asfalt op deze weg is zwaar beschadigd. Deze wegen zijn niet 
berekend op zwaar vrachtverkeer. De ondergrond is niet berekend op zware kiepwagens.  

Vraag: Heeft het bedrijf Roelofsen wel vergunning voor het verwerken van de inhoud van die 
vrachtwagens? 

Antwoord Dorpsraad: Je kunt dit bespreken bij het Dorpsgesprek. Gemeente gaat 
verkeersonderzoek doen naar zwaar vrachtverkeer. Vraag is wel of dit daaronder valt, want 
dit is bestemmingsverkeer.  

Opmerking: Groots Nieuws  en de nieuwsbrief van de Dorpsraad zijn dubbel. Nieuwsbrief op 
papier verspreiden? 

Antwoord Dorpsraad: Misschien eens bespreken met de makers van Groots Nieuws hoe we 
elkaar aanvullen. 

Vraag:  Niet alle lantaarnpalen zijn hetzelfde. Is niet mooi.  

Antwoord Dorpraad: Goed om hier zelf melding van te doen bij Stadswerk: 
https://stadswerk072.nl/melding-maken. Met foto’s! 

Vraag: Bordje plaatsen om langzaam te rijden bij begin Zuideinde zou mooi zijn. 

Antwoord: Goed om dit zelf te melden bij Stadswerk: 
https://stadswerk072.nl/melding-maken.  
 
Vraag: Bij Scheepjeserf staat een spiegel met een deuk erin. Daardoor niet zichtbaar of er 
iets aankomt.  
 
Antwoord: Goed om dit zelf te melden bij Stadswerk: 
https://stadswerk072.nl/melding-maken. Met foto! 
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